
R.P.I Villerbon / St Denis sur Loire / Ménars 

Procès-verbal de conseil d’école 

Mardi 24 juin 2025 

 

Personnes présentes : 

- Les enseignantes : Mmes BLANCHARD, FOUSSEREAU, PERDEREAU, SAINT-PAUL, LAMY, MARTIN, 

MOHR, GARREAU et CAMBIER 

- Les délégués des parents d’élèves : Mmes NIMEZ, DESHAIES, BEGUIN, BAS, BEAUPRE, BAUDRY, 

KAMIN, OMBREDANE 

- Les maires : MM. MENON , TOUZELET et MORETTI 

- Les élus : Mmes MEUBLAT et CHATEIGNER, MM. MALFOY et VIGIE DU CAYLA 

Personnes excusées : 

- Mmes Vernouillet et Pinon, déléguées des parents d’élèves. 

 

Présidente de séance : Mme Saint-Paul 

Secrétaire : Isabelle Martin 

Début de séance : 18h30          Fin de séance : 20h 50 

 

1- Bilan des actions pédagogiques par classe 

Projet Ecole en transition écologique, avec Agglopolys : Adapté à l’âge des enfants, formation 

pour les maîtresses très appréciée. Financement agglopolys. 

Projet qui était ouvert à toutes les écoles élémentaires. Thématique différente par classe. 
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GS-CP 

 

Prix littéraire des incorruptibles / Lire et faire lire 
01/04  Léa Gaudrier pain du grain à la fabrication 
22/04 caserne Blois Sud 
10/06 ferme de Prunay 
13/06 comice agricole 
01/07 boulangerie Ménars 
 

 
CP-CE1 

Prix littéraire des incorruptibles / Lire et faire lire  
28/03 USEP sortie sport santé 
20/05 petits bals à Chambord USEP 
23/05 Léa Gaudrier animation biodiversité : hôtel à insectes 
+plantations bacs  
13/06 sortie tennis Blois USEP 
17/06 boulangerie Ménars 
23/06 sortie foot 



22/04 caserne Blois Sud 
10/06 ferme de Prunay 
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PS-MS-GS 

 

21/03 USEP jeux opposition à Villerbon 
13/06 USEP jeux athlétiques à Suèvres 
20/06 intervention artiste mme Lloret-Duc en classe réalisation 
d’une fresque dans le cadre de Dyonis’art 
30/06 visite d’une ferme locale (sous réserve de météo) 
 

 
CE2-CM1 

Les projets de visite du Château de St Denis et celui avec 
L'Association Bernard Lorjou sont reconduits à l'année prochaine. 

29/04 : Animation pêche et classification des espèces vivant dans les 
zones humides de bords de Loire avec Julien, animateur du CDPNE, 
dans le cadre du projet Ecole en Transition Ecologique. 

8/05 : Chants et lectures d'un extrait épistolaire entre un soldat du 
Breuil et sa famille, à la Cérémonie des 80 ans de l'Armistice du 8 
mai 1945. 

9/05 : notre classe a accompagné les CM2 à leur sortie à vélo au 
Domino de Suèvres, avec visite du moulin de Rochechouart le matin 
et activités sportives avec Eric. l'après-midi. 

20/05 : Labellisation E3D Ecole en Démarche de Développement 
Durable grâce aux actions menées en ce sens depuis 4 ans à l'école 
de St Denis. 

13/06 : Sortie au Comice Agricole où notre classe a bénéficié de 
nombreux ateliers avec La LPO (Ligue de Protection des Oiseaux), la 
maison de la nature de Marolles, Le musée des vieux objets des 
Montils, La ferme de Prunay, ... 

20/06 : Intervention en classe de David Samuzeau, artiste 
graffeur,  dans le cadre du Festival Dyonis'art. Les enfants ont donné 
une seconde vie à des bombes de peinture en les graffant et en les 
personnalisant à leur nom. 

26/06 : Pique-nique et goûter d'anniversaires de ceux nés en juillet 
et août au city, avec activités de plein air (ping-pong, badminton, 
pétanque, jeu de palets, Mölkky, ...) 
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PS-MS 

 

21/03 USEP jeux opposition à Villerbon 
13/06 USEP jeux athlétiques à Suèvres 
Travail autour des petites bêtes avec élevage d’escargots 
Travail autour des métiers de soignants avec visite à la caserne de 
Blois Nord 23/06 avec pique nique au Parc des Mées 
 

 
CE1-CE2 

 

25/04 visite du centre de tri à Parçay Meslay avec les CM2. 
26/05 installation du composteur à l’école 
13/06 USEP tennis à Blois 



 19/06 archéo village à Saint Laurent 
23/06 USEP rencontre football Villerbon 
 

 
CM2 

28/03 visite de la plateforme KEOLIS (bus) 
06/03 journée CDER « savoir rouler » 
09/05 sortie vélo avec visite du moulin de Rochechouart et pique 
nique et activités au plan d’eau du Domino. 
02/05 intervention professeur allemand du collège des Provinces 
20/06 journée immersion au collège 
 

 

Dates communes :  

-4 avril : carnaval pour le 100ème jour  

-3 juin : Chorale à Fossé. Grand succès, élèves attentifs et impliqués. Autour de 50 euros de bénéfices 

par classe.  

Remerciement des 3 directrices auprès des maires du RPI pour la location de la salle de Fossé pour la 

chorale : beau spectacle et belle soirée. Rendez-vous l’année prochaine dans cette même salle. 

-27 juin : fête de l’école. 

 

2- Organisation de la fête de l’école 

La parole est laissée à un représentant de l’APE : Mme KAMIN. 

La fête aura lieu vendredi 27 juin, début 18H45.  

264 repas de commandés 

Pour l’installation, l’APE aura l’aide d’une quinzaine de bénévoles, malgré des difficultés pour trouver 

de l’aide. 

Grâce à un mail de relance, 32 personnes seront présentes pour tenir les stands, ce qui permet un 

roulement. Appel à tous les parents : Il y aura besoin de bras pour le rangement. 

Au milieu du spectacle : remise d’une calculatrice et d’un livre pour les CM2 

Il y aura un stand de jeux organisés par Oika oika, un stand de maquillage… Les stands de jeux seront 

gratuits. 

Nouveauté : fonctionnement avec des tickets que les parents peuvent acheter à la caisse centrale, 

pour la nourriture et les boissons. 

L’Equipe enseignante remercie l’APE pour son investissement. 

 

 

 



3- Organisation de la rentrée scolaire 

 Classes Effectifs Total élèves 

 

Ménars 

GS-CP 13 + 9 22 

CP-CE1 14 + 5 19 

 

Saint-Denis 

PS-MS 8 + 13 21 

CE2-CM1 13 + 10 23 

 

Villerbon 

PS-MS 9 + 12 21 

CE1-CE2 15 + 8 23 

CM1-CM2 6 + 14 20 

 

Soit un total de 149 élèves pour une moyenne de 21.2 élèves par classe. 

 

-Listes fournitures scolaires : Chaque maitresse présente sa liste au conseil d’école : boîtes de 

mouchoirs, protection pour la peinture, une gourde, ardoise et feutres effaçables, une trousse avec 

feutres et crayons de couleur, et un porte-vue. Agenda à partir du CE1, sauf pour les CM2 qui auront 

un agenda fourni par l’inspection. 

Tout le reste sera fourni par l’école. 

→Validation à l’unanimité. 

-Organisation rentrée : Les futures classes sont envoyées par mail. Il n’y aura plus d’affichages 

(respect des normes RGPD). 

-Les maîtresses :  

Départs : Mesdames Lamy, Foussereau et Saint-Paul quittent le RPI pour une nouvelle école. 

Arrivées : Madame Cambier arrive à Ménars sur le poste de direction. Madame Blanchard obtenant la 

direction de Villerbon à titre définitif, une nouvelle maîtresse arrive à Villerbon : Audrey Compère. 

4- Organisation des élections des délégués de parents d’élèves 

Comme l’année précédente : vote dématérialisé. 

L’utilisation de VOTIL est demandée par les directrices, car celle-ci répond au cahier des charges et 

aux normes RGPD.  

Coût demandé aux mairies : 20 euros pour l’abonnement annuel + 6 euros par classe. Validation par 

les mairies. 

5- Questions des délégués de parents d’élèves. 

-Un parent d’élève soulève un problème avec la sonnette à Saint Denis.  Le technicien vient début 

juillet pour résoudre le problème. 

-Retours positifs des activités USEP, qui réunissent plusieurs classes. Les élèves de CE1 (Ménars et 

Villerbon) étaient ravis de se retrouver. 

-Très bons retours sur les intervenants, de grande qualité. Félicitations pour la chorale à Emilie, et aux 

CM2 pour « l’effet de masse ». Les activités sportives très diversifiées proposées par Eric sont très 



appréciées. 

Demande pour la chorale : Est-il possible de placer des estrades pour que tous les enfants soient 

visibles ? Non car la salle est faite comme ça, et il serait dangereux de placer des enfants en hauteur.  

Effectivement, à plusieurs classes sur scène, il est difficile de voir tout le monde. 

-Transport scolaire : Tout va bien, la conductrice est très agréable. 

Une représentante des parents trouve dommage que les bus ne soient pas climatisés par cette 

chaleur, car certains enfants y restent longtemps. 

Le maire de Villerbon annonce que c’est Agglopolys qui gère le transport scolaire, c’est donc à eux 

qu’il faut envoyer un courrier. 

Une autre maman déclare que la carte de bus ne fonctionne pas (pas de bip). Cela n’empêche pas les 

enfants de prendre le bus. 

-A quand l’ouverture d’un centre de loisirs sur le RPI ? Car difficultés pour les parents de garder les 

enfants pendant les vacances. Manque de places à La Chaussée Saint Victor, et plus d’accord avec 

Villebarou.  

Les mairies n’ont pas de solution, cela reviendrait trop cher à mettre en place. 

Madame Foussereau propose une solution possible : l’USEP propose aux mairies une ou deux 

semaine(s) sportive(s) ou deux semaines pendant les vacances avec le matériel. Pique-nique fourni 

par les parents. Les mairies vont se renseigner. 

-Une maman trouve les prix des repas très élevés, plus cher qu’au collège.   

Le coût d’un repas pour les mairies est de 8€22. Ils facturent aux familles 4€35. 

Le maire de Villerbon demande combien de personnes ont fait remonter ce mécontentement.  

Dans d’autres écoles, le prix est plus élevé. 

-Demande d’aide aux devoirs le soir de la part des parents. Il n’est pas possible de financer l’aide aux 

devoirs, ni de trouver des bénévoles. La possibilité de faire les devoirs en autonomie dans un endroit 

calme est proposée dans les garderies, mais le personnel ne vérifiera pas. 

6- Questions propres à chaque commune. 

MENARS 

Toutes les demandes du dernier conseil d’école ont été acceptées (VOTIL, PrimOT, nouvelle méthode 

de lecture…) Nous remercions la mairie. 

Nous remercions également la mairie pour leur réactivité. 

La directrice, madame Saint-Paul, quitte le RPI après 11 ans à ce poste. Elle remercie la mairie pour 

les bonnes relations et la bonne communication pendant ces années.  

Demandes : La nouvelle directrice demande l’achat de 2 tabourets pour la classe. Devis transmis. 

Représentants de parents : 

Un googleform a été mis en place, 10 réponses. Les parents sont très satisfaits des temps de garderie 

et des temps scolaires.  

Garderie : Marion est très appréciée, mais les parents souhaiteraient plus d’activités. L’adjointe aux 

affaires scolaires ira la voir pour diversifier ce qui est proposé aux enfants. 

Nouveauté en septembre : Une réunion entre tous les personnels périscolaires du RPI sera organisée, 

pour un échange de pratique, et mettre en place des projets communs. 



Temps scolaires : Les maîtresses sont très bienveillantes et disponibles. Une réunion sur la gestion des 

élèves, la façon de leur parler et la posture professionnelle a été réalisée entre les enseignantes, 

l’atsem et les services civiques. 

Les sorties sont très appréciées, mais les parents aimeraient avoir les dates plus en avance, afin de 

s’organiser pour accompagner. Les enseignantes acceptent quand c’est possible. Avec l’USEP, les dates 

sont parfois connues tardivement. 

La communication fluide entre l’école et les parents est très appréciée. 

Une discussion est entamée sur le sujet de la cantine, car 60% des 10 retours montrent un 

mécontentement de l’organisation. 

-L’adjointe aux affaires scolaires atteste que le fait d’être resservi n’est pas conditionné au 

comportement. Un échange avec le personnel a été mené dans ce sens. 

-La cantine est un lieu de savoir vivre. Il est important que les enfants apprennent à se comporter de 

la bonne façon quand on est nombreux. Le règlement intérieur est le même pour les 3 cantines du 

RPI. 

-Le personnel de la cantine est constitué d’agents municipaux, pas d’éducateurs. Le but est de faire à 

manger et que les enfants soient en sécurité. Ce sont des petits contrats. La mairie échange 

beaucoup avec le personnel, il y a déjà beaucoup d’amélioration. 

Les formations proposées ne sont pas souvent en lien avec le développement de l’enfant, mais le 

personnel est en demande, et participe dès que possible. La façon d’être avec les enfants sera 

discutée également en entretien individuel. 

Beaucoup des problèmes soulevés seront résolus avec la construction de la nouvelle cantine. 

-Beaucoup de retours positifs concernant la qualité des repas et des thèmes proposés. 

Madame Chateigner, adjointe aux affaires, est très disponible pour rencontrer les parents. Il ne faut 

pas hésiter à prendre rendez-vous pour discuter, même par téléphone. Chaque situation sera traitée 

au cas-par-cas. Corinne, la responsable de la cantine, est également disponible, elle répond toujours 

aux mails. Il faut vraiment venir échanger quand il y a un souci ou une incompréhension, pour trouver 

des solutions. 

 

VILLERBON 

Garderie / cantine : Beaucoup de retours positifs, personnels très agréables 

- Revoir les quantités et la qualité sachant que le prix est très élevé pour « de la nourriture en 
barquette ». 

→ Le tarif est raisonnable. Il est plus élevé dans d’autres écoles. 
 

- Possibilité d’avoir plus de repas végétariens avec des légumineuses 
Possibilité d’avoir des menus plus diversifiés notamment en incluant plus de poissons 
→ Les menus sont visés par un nutritionniste. Mme Meublat a comparé les menus : il y a du poisson 
2 fois par semaine puis 1 fois par semaine. Il y a beaucoup de gâchis de nourriture lorsque du poisson 
est proposé. 
Pour information, il est proposé 26,91 % produits bio et 45,63 % produits durables (circuits courts) 
 

- Possibilité d’avoir les menus à l’avance sur Prim’OT car certaines semaines absentes 
→ Ce n’est arrivé que pour 2 semaines car un personnel était absent. Les menus sont affichés à 
l’école également. 
 



- TB, personnel très aimable et disponible, qui semble à l’écoute des enfants 
 

- Il fait très chaud dans la garderie 
→ Les enfants sont alors dans la cour sous les arbres il y a plus d’air frais. 
 

- Parfois sur la garderie du matin, la professionnelle n’accueillait pas mon enfant et était sur son 
téléphone 

→ Cette personne ne travaille plus sur l’école. 
 

- Il est dommage que nous n’ayons que peu d’informations sur les changements de professionnels 
sur la garderie/cantine : départ de Lucile et arrêt de Capucine. 

→ Le personnel est présenté en début d’année à la réunion de rentrée. Les mouvements de 
personnel en cours d’année ne feront pas l’objet de communication officielle (trop chronophage et 
pouvant se heurter à une problématique RH) : l’important est que le service périscolaire soit rendu. 
 

Vie Scolaire : 

- Sortie vélo très appréciée 

- Une année riche et de supers projets, merci ! 

- Merci à l’équipe éducative pour l’accompagnement fait auprès des enfants toute l’année. 

- Toujours informés des activités et sorties avec beaucoup de rappels, merci. Photos appréciées 
également, c’est super ! 

 
→ Merci pour ces retours positifs ! 
 

Hygiène et sécurité : 

- Est-il possible de faire un énième rappel aux parents : ne pas stationner devant l’accès pompiers, 
sur les aménagements faits par les agents communaux. 

→ Ce rappel est donné à la réunion de rentrée. Il y a toujours des personnes qui se garent où elles 
veulent alors qu’il y a suffisamment de places de parking. Ce ne sont pas toujours des parents mais 
souvent les boulistes ou club de foot.   
 

- Est-il possible de sécuriser le passage piéton de la D50? Cela n'était pas possible dans le passé car 
il devait être déplacé avec la création de l’écluse. Étant donné que ce ne sera vraisemblablement 
pas le cas, une signalétique plus voyante ralentirait peut-être les véhicules quand les enfants sont 
en train de traverser. Une matérialisation de l’emplacement avec des crayons pourrait être une 
idée. 

→ Réflexion prévue dans le cadre du fleurissement de la commune. 
 

- Est-il possible que le riverain face à la mairie respecte le domaine public? La haie déborde encore 
et toujours obligeant les enfants à marcher très au bord du trottoir. 

→ Merci de vous adresser directement à la mairie. 
 

Intervenants : 

- Musique : TB. chansons plus récentes, Effet de masse super. Merci pour le beau spectacle de 
chorale 

- EPS / rencontres USEP : Activités sportives variées, appréciées par les élèves 
Au top ! Des rencontres sportives qui permettent la rencontre entre élèves. 
 

Questions diverses : 



- Activités péri-scolaires le midi avec des intervenants (théâtre, cuisine, …) comme à Naveil. 
→ Il faut trouver des intervenants. Le temps est court car les élémentaires ont une récréation de 20 
min avant le repas puis 15 min après. 
Si les parents connaissent des volontaires pour animer les temps périscolaires, la mairie est 
intéressée (aide au devoirs/lecture…). Il est difficile de trouver du monde sur des créneaux courts : il 
y a une annonce sur panneaux pocket pour la pause méridienne et aucun retour. 
 

- Remerciements pour l’ensemble du personnel (enseignants et périscolaire) pour cette année. 
 

SAINT-DENIS-SUR-LOIRE 

Seulement 7 retours de questionnaires, et pour la plupart rien à signaler. 
 
Observations diverses : 
Une question a été posée sur les classes de l'année prochaine. 
Cette année, chaque famille a reçu par mail un message lui signalant la classe de son enfant 
pour la rentrée prochaine. 
 
Vie scolaire : 

– Le livre réalisé en bibliothèque avec Céline a été apprécié, ainsi que les thèmes 
abordés en classe (tri sélectif, petites bêtes). 

– Enseignante du CE2-CM1 à l'écoute ; RDV rapides. 
– Potager et compost appréciés en CE2-CM1. 

 
Cantine : 2 retours 

– Les quantités sont trop justes et il y a un manque d'assaisonnements. La cantinière 
nous dit que sel et poivre ils n'en remettent pas mais que pour la vinaigrette ils 
peuvent en remettre. 

– A propos des quantités, la cantinière leur demande s'ils en veulent beaucoup ou pas. 
– S'il reste de la nourriture ils ont un supplément. 
– Un parent signale que son enfant lui a dit qu'il fallait faire le silence à la cantine et 

que l'ambiance n'est pas toujours bonne. 
– Renseignements pris auprès de la cantinière ; les enfants peuvent parler mais pas 

hurler comme ça arrive quelquefois. 
– Pour apaiser les enfants un moment de calme est demandé en fin de service avant la 

récréation. 
– Depuis les vacances de Pâques les élèves ont pu dans l'ensemble se mettre avec leurs 

camarades. 
 

Intervenants : 
 

– Chorale très appréciée. 
– Une élève voudrait essayer plus les instruments, l'enseignante répond qu'ils 

peuvent les essayer de temps en temps, mais que ce n'est pas la priorité du 
cours. 

– Ce cours est surtout axé sur l'écoute des instruments, le rythme et le chant. 
 



Les enseignantes remercient les employés communaux pour leur réactivité et leur efficacité. 
Merci pour l'installation des bacs potagers (maternelle), du récupérateur d'eau (en 
élémentaire), et pour tous les petits bricolages divers et variés. 
Merci à la Mairie (maire, secrétaires et adjoints) d'être à notre écoute ; et de nous donner un 
cadre de travail idéal. 
Merci aux dames de service et à l'ATSEM pour leur investissement auprès des enfants et pour 
l'entretien des locaux et la cantine. 
 


